

2023年8月7日 星期一

癸卯年六月二十一

www.feidongnews.com fdcmrmt@126.com

国内统一刊号 CN34-0002 邮发代号 25-5015

落实立德树人根本任务

全面推进“五大行动” 促进学生全面发展

晨刊讯 今年,肥东县出台《肥东县全面推进德智体美劳“五大行动”工作方案》。全面推进德智体美劳“五大行动”,旨在树牢“为党育人,为国育才”宗旨,落实立德树人根本任务,实施德育铸魂、智育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促进“五大行动”。

方案明确到2025年,立德树人落实机制进一步完善,科学教育质量观进一步增强,体育、美育、劳动教育水平显著提升,全面育人能力显著提高。“五育并举”的培养体系、管理体系和科学评价体系进一步完善,学校、家庭、社会“三位一体”育人体系基本形成,教育生态进一步优化。到2035年,立德树人系统化落实机制更加健全,德智体美劳全面培养的高质量教育体系更加完善,正确教育观、科学成才观全面树立,教育教学质量全面提升,人才培养质量全面提高,县域教育生态更加优良,教育治理体系和治理能力现代化水平显著提高,人民群众教育满意度获得显著增强。

实施立德树人工程,实施红色基因传承工程。坚持理论自信,突出党对教育工作的全面领导,常态化推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂进教材进师生头脑。积极培育和践行社会主义核心价值观,促进社会主义核心价值观教育浸润师生、入脑入心。完善德育工作体系。改进德育方式方法,遵循循序渐进、因材施教、潜移默化原则,深入推进课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人、协同育人。增强中小学德育实效。

实施质量提升工程,持续推进课程改革。严格执行课程标准,开足开齐开好课程,将德智体美劳五育融合理念贯穿于学科备课、课堂教学、实践活动中。组织开展《义务教育课程方案和课程标准(2022版)》培训,落实各门课程不少于10%课时设计跨学科主题学习,建立一批义务教育课程改革示范学校。

深化教育教学改革。落实基础教育各学段学科教学指导意见和课堂教学基本要求,培

育和推广优秀教学模式、教学案例,积极打造“肥东好课堂”品牌。实施强身健体工程,提升学校体育教学水平。牢固树立“健康第一”理念,严格落实学校体育与健康课程开设刚性要求,不得挤占体育课。逐步完善“健康知识+基本运动技能+专项运动技能”的教学模式,帮助义务教育阶段学生掌握1—2项运动技能。

实施审美素养工程,实施美育熏陶工程。严格落实学校美育课程刚性要求,明确各级各类学校美育课程目标,上好每一节美育课。丰富艺术实践活动。建立面向人人、全员参与、常态开展的学生艺术展演机制,每年举办县级、校级中小学综合性艺术展演。大力推广惠及全体学生的合唱、合奏、集体舞、课本剧及艺术实践工作坊等实践活动,推动高雅艺术进校园,开展戏曲、“非遗”等进校园。

实施劳动育人工程,构建劳动教育课程体系。开足开齐开好劳动教育课程,不得挤占和挪用劳动课程教学和劳动实践时间。明确不

同学段、不同年级劳动教育的目标要求,在其他学科课程中有机融入劳动教育内容,形成中小学紧密衔接、相互贯通的劳动教育课程体系。营造家校劳动文化氛围。把劳动教育纳入“家长学校”指导内容。

实施基础保障工程,加强教师队伍建设。按照规定配齐思政课教师,加强思政课教师等德育骨干培训。强化中小学班主任队伍建设,深入推进名班主任工作室建设。加强校外劳动资源整合。建立以县为主、政府统筹规划配置中小学(含中等职业学校)劳动教育资源的机制,加快建设县级中小学劳动教育综合实践基地,力争到2025年认定10所学生校外劳动教育实践基地。强化教研支撑作用,建立一支专兼职结合的教研队伍,配齐配强所有学科专职教研员。建立教研员深入学校、课堂、教师工作制度,形成在课程目标引领下的备、教、学、评一体化的教学教研格局。

(全媒体记者 顾雯鑫)

织密织牢防溺水安全防护网 王书武现场督导防溺水工作

晨刊讯 8月4日下午,县委副书记、县长王书武深入部分乡镇,现场督导检查防溺水工作开展落实情况。县政府办、县教体局、县应急管理局主要负责同志参加督导。

在撮镇镇瑶岗社区、店埠河沿岸、店埠镇马厂社区和牌坊乡民族社区的部分水域,王书武现场察看、详细了解重点水域防溺水“三个一”设施设置、重点水域巡查管理、学生防溺水安

全教育普及和宣传等工作的落实情况,听取村镇两级关于开展防溺水工作情况的汇报,并对部分水域存在的安全隐患提出整改意见。

王书武要求,要充分认清当前形势,时刻绷紧安全弦,压实各方责任,把防溺水工作做深、做实、做细,织密织牢防溺水安全防护网。要建立健全网格化管理机制,加强对重点水域、重点时段人防技防的覆盖面和巡查

力度,及时发现、制止学生在危险水域游泳和玩耍,确保每片水域有人盯、有人查、有人管,全面筑牢学生防溺水安全防线。要持续加大宣传力度,通过电子显示屏、警示牌、微信群、社区大喇叭等载体,确保防溺水宣传教育全覆盖、无死角,营造全社会共同关注、共同参与、共同监督、共同防范的防溺水工作格局。

(全媒体记者 鹿自强)

调研土地整治

晨刊讯 日前,国家自然资源部土地整治中心处长刘新卫一行3人,来到肥东县古城镇范店社区全域土地综合整治现场,调研新时期土地整治工作。

在古城镇,调研组听取了合肥市及长丰、肥西、肥东三县的工作汇报,详细了解了市、县、镇土地整治工作的具体情况,并对相关问题进行询问。市、县详细介绍了当前土地整治工作中存在的困难。针对全域土地综合整治试点工作中存在的政策不一致、产业发展困难、资源整合困难,增减挂钩工作中建设用地依据不明确、试点时间过长、拆旧建新分离,补充耕地中地类依据复杂、系统更新频繁、林地认定不清、管护困难等问题,调研组充分肯定了合肥市土地整治工作取得的成绩,地方反映的问题将带回部里,认真研究加以解决。

调研组指出,土地整治工作事关人民群众的切实利益,事关地方经济发展和社会稳定,各级自然资源部门要高度重视、压实责任,细化要求,加快推进土地整治工作;要整合资源,多方协作,充分利用各级政策和资金支持,持续加大土地整治力度,探索建立完善土地整治后的治理长效机制,确保取得良好的经济效益、生态效益和社会效益;要突出重点,攻克难点,打造亮点,将土地整治工作、生态修复有机结合,提升土地整治综合效益,增强可持续发展能力。全域土地综合整治的重要内容是产业发展,要积极探索平台公司运营模式,切实保护群众各项权益,保障农民收入稳步增长,在工作中不断总结好的经验和做法,为下一步全面开展全域土地综合整治打好基础。

许高彬开展八一走访慰问活动

晨刊讯 近日,县政协党组书记、主席许高彬来到长临河镇开展八一走访慰问活动,向退役军人及现役军人家属们送上节日的问候和关怀,感谢他们为国家和平、稳定所做的贡献。

在慰问一线边海防官兵罗超平家庭时,许高彬与罗超平家人亲切交谈,关切地询问

生活、身体健康等情况,叮嘱相关部门要认真落实好各项优抚政策,时刻把他们的冷暖挂在心上,倾听他们的心声,真心实意地为他们解决实际困难,让官兵及家属充分感受到党和政府的关怀与温暖。

随后,许高彬一行又看望了优抚对象丁

家才,详细了解他的身体和生活情况,面对地宣传党和国家对退役军人的优抚优待政策,感谢他们为保卫祖国、守护家园所做出的贡献。嘱咐他保重身体,希望老兵永葆革命军人本色,一如既往地关心和支持地方建设。

(全媒体记者 黄江)

一线送清凉

近日,八斗镇党委政府带着防暑降温物资,为高温天气下坚守一线的工人送去关怀和问候。连日来,肥东县各级党政机关和工会组织采取多形式,把党和政府的关怀及深情厚谊送到奋战在高温一线人员的心坎上。

高德升 图



大美肥东 APP

幸福肥东公众号